

CityLife



Στο συνέδριο, που θα φιλοξενηθεί στις εγκαταστάσεις του Ζωγραφείου, θα συμμετέχουν πάνω από 150 μαθητές από περισσότερα από 15 δημόσια και ιδιωτικά σχολεία από την Ελλάδα, την Κύπρο, την Αμερική και την Πόλη, καθώς και εκπρόσωποι των γραμμάτων και των τεχνών.

Στο Ζωγράφειο Λύκειο της Κωνσταντινούπολης θα πραγματοποιηθεί από τις 12 έως τις 15 Μαρτίου το 4ο Διεθνές Μαθητικό Συνέδριο, υπό την αιγίδα του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Αναζητώντας στην Πόλη τον Βιζυηνό

Το 4ο Διεθνές Μαθητικό Συνέδριο με θέμα «Γ. Βιζυηνός. Εις την Πόλιν» διοργανώνει στις εγκαταστάσεις του το Ζωγράφειο Λύκειο της Κωνσταντινούπολης, σε συνεργασία με τα Εκπαιδευτήρια Ε. Μαντουλίδη της Θεσσαλονίκης. Το συνέδριο, που θα πραγματοποιηθεί από τις 12 έως τις 15 Μαρτίου, τελεί υπό την αιγίδα του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Η ιδέα του μαθητικού συνεδρίου ξεκίνησε πριν από τέσσερα χρόνια, από τη γενική διευθύντρια των Εκπαιδευτηρίων Ε. Μαντουλίδη και δρ. Φιλολογίας, κυρία Άσπα Χασιώτη, η οποία θεώρησε πολύ ωραίο, όπως η ίδια εξομολογείται, «να ακουστεί το έργο σημαντικών ελλήνων δημιουργών από μαθητές αλλά και από καταξιωμένους επιστήμονες στις εκκλησιές της Πόλης, στις ανοι-

χτές καρδιές της Ορθοδοξίας που χτυπάνε πολύ δυνατά μέχρι σήμερα και που μας γεμίζουν ελπίδα και αισιοδοξία». Συνοδοιπόρο στην ιδέα της βρήκε τον διευθυντή του Ζωγραφείου Λυκείου Κωνσταντινούπολης (και εξίσου ανήσυχο δάσκαλο), κ. Γιάννη Δεμιρτζόγλου, μαζί με τον οποίο διοργάνωσαν το πρώτο συνέδριο για τον Παπαδιαμάντη (μια διοργάνωση η οποία απέσπασε εγκωμιαστικά

σχόλια και έθεσε τις βάσεις, για να καθιερωθεί ως θεσμός).

«Τέτοιου είδους εκδηλώσεις στην Κωνσταντινούπολη είναι πολύ σημαντικές για τους ομογενείς, επειδή με τον τρόπο αυτό το Ζωγράφειο, που είναι ένας ζωντανός οργανισμός, δίνει το μήνυμά ότι ο Ελληνισμός στην Πόλη υπάρχει – και, μάλιστα, κάνει έντονη την παρουσία του», εξηγεί ο ίδιος ο κ. Δεμιρτζόγλου.

Ακολούθησαν το συνέδριο για τον Καβάφη και εκείνο για τον Σεφέρη, πέρσι, ενώ φέτος, πιστοί στο ραντεβού τους, διοργανώνουν το 4ο συνέδριο για τη ζωή και το έργο του Γ. Βιζυηνού.

Η ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ

Στο πρωτότυπο και ευφάνταστο μαθητικό συνέδριο θα συμμετέχουν πάνω από 150 μαθητές από περισσότερα από 15 σχολεία (δημόσια και ιδιωτικά) από την Ελλάδα, την Κύπρο, την Αμερική και την Πόλη, καθώς και εκλεκτοί εκπρόσωποι των γραμμάτων και των τεχνών. Παράλληλα με τις εισηγήσεις ειδικών συμβούλων και μαθητών θα πραγματοποιηθούν ειδικές εκδηλώσεις, μεταξύ των οποίων η προβολή της ταινίας του Λάκη Παπαστάθη «Το μόνον της ζωής του ταξείδιον» (την οποία θα προλογίσει ο ίδιος ο σκηνοθέτης), συζήτηση εν πλω στον Βόσπορο με τέσσερις βραβευμένους συγγραφείς (Θ. Βαλτινός, Μ. Δούκα, Γ. Σκαμπαρδώνη, Π. Μάρκαρα), με τον ποιητή Γ. Πάσχο και με τον καθηγητή της Οξφόρδης Ρ. Mackridge (με θέμα «Εσείς και ο Βιζυηνός»), έκθεση ζωγραφικής «Ο Βιζυηνός, ένα ταξίδι» από τους φοιτητές της Σχολής Καλών Τεχνών της Αθήνας, καθώς και ξεναγήσεις στη βυζαντινή Κωνσταντινούπολη και τα Πριγκιπώνησα. ●